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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Ефективність функціонування будь-якого правової демократичної держави 

залежить в першу чергу, від того, наскільки грамотно вибудуваний діалог між органами 

державної влади та суспільством. Наскільки влада готова йти на контакт, і наскільки 

громадяни готові брати активну участь в політичному житті. Одним з інститутів, що 

сприяє розвитку такого діалогу і формування більш активної громадянської позиції 

населення, зокрема, є інститут звернень громадян. Його специфіка полягає в тому, що він 

перебуває ніби на стику двох інститутів - держави і громадянського суспільства. 

Конституція України визначає особливе місце людини в системі конституційних 

відносин, висуває захист її прав та інтересів в якості основного принципу, що діє в 

суспільстві і державі. Сьогодні все частіше говорять про необхідність налагодження 

ефективної системи діалогу між владою і суспільством, створення нових «каналів 

зворотного зв'язку», що сприяють як поліпшенню інформаційного забезпечення діяльності 

державного апарату, так і підвищенню довіри суспільства до владних інститутів. 

Звернення громадян - це важливий засіб здійснення і охорони прав особистості, 

зміцнення зв'язку органів державної влади та місцевого самоврядування з населенням. 

Звернення громадян є, з одного боку, істотним джерелом інформації, необхідної для 

вирішення питань державного і суспільного значення, з іншого - однією з найважливіших 

форм гарантій участі громадян в управлінні справами суспільства і держави. 

З огляду на зазначене, а також те, що право на звернення включає в себе два 

аспекти (можливість активного впливу громадянина на діяльність державних органів і 

органів місцевого самоврядування та спосіб відновлення порушених прав за допомогою 

скарг і заяв) актуальність питання, пов'язаного з реалізацією громадян свого 

конституційного права на звернення до органів публічної влади не викликає сумнівів. 

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є аналіз міжнародного досвіду 

та української практики реалізації права громадян на звернення. 

Окреслена мета зумовлює необхідність вирішення наступних завдань: 

 з’ясувати стан наукової розробки досліджуваної проблеми та визначити 

джерельну базу дослідження; 

 розкрити поняття та сутність права громадян на звернення; 

 проаналізувати особливості реалізації права громадян на звернення в країнах 

світу; 

 проаналізувати державне регулювання права громадян на звернення та 

особливості електронного звернення в Україні; 

 визначити шляхи удосконалення роботи зі зверненнями громадян в органах 

державної влади України крізь призму світового досвіду. 

Об`єктом дослідження є суспільні відносини, що складаються в процесі взаємодії 

громадян з органами державної влади та органами місцевого самоврядування.  

Предметом дослідження є особливості реалізації права громадян на звернення в 

країнах світу та в Україні. 

Методи дослідження. Магістерське дослідження виконане на основі системного та 

інституційного, із використанням принципів об’єктивності, історизму та системного 

принципу. У роботі використаний комплекс загальнонаукових і спеціальних методів. Для 

всебічного дослідження проблеми використано такі загальнонаукові методи, як аналіз, 

синтез, дедукція, індукція, аналогія, метод порівняння. Застосування методу 

систематизації дозволило узагальнити законодавчу, нормативну документацію і наукову 

літературу за темою дослідження.  

За допомогою структурно-функціонального методу досліджено особливості 

реалізації права громадян на звернення в країнах світу. Метод порівняльного аналізу був 

використаний для дослідження реалізації права громадян на звернення в різних країнах. 

Для аналізу законодавчих актів та нормативних документів використовувався системно-
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аналітичний метод.  

Наукова новизна одержаних результатів обумовлена тим, що дане дослідження є 

спробою комплексного аналізу особливостей міжнародного досвіду та української 

практики реалізації права громадян на звернення. 

Зокрема, автором було: 

- уточнено поняття «звернення громадян», під яким варто розуміти самостійний 

комплексний правовий інститут, регламентований як на національному, так і 

міжнародному правозахисному рівні, на основі якого закріплюється право громадянина 

звертатися в усній або письмовій формі до державних органів і органів місцевого 

самоврядування з метою забезпечення захисту та реалізації своїх прав і законних 

інтересів. 

 - запропоновано шляхи удосконалення роботи зі зверненнями громадян в 

органах державної влади України крізь призму світового досвіду: посилити 

відповідальність посадових осіб за порушення права громадян на звернення, за 

розповсюдження інформації про громадян, які зверталися до органів влади тощо; 

розглянути можливість подавати звернення в інтересах третьої сторони, що дасть 

можливість реалізувати своє право на звернення тим громадянам, які самостійно не в 

змозі подати відповідне звернення;налагодити роботу із зверненнями шляхом передачі не 

компетентним органом звернення до компетентного без залучення то цієї справи того, хто 

звернувся до органу влади; створити умови для реалізації права на звернення шрифтом 

Брайля.  

Практичне значення одержаних результатів. Положення і висновки дослідження 

можуть бути використані: для подальшого науково-теоретичного дослідження 

використання інструментів електронної демократії; у навчальному процесі при підготовці 

студентів за спеціальністю «Публічне управління та адміністрування». 

Структура роботи зумовлена її метою та завданнями і складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (81 найменування). Загальний обсяг 

роботи становить 93 сторінки, з яких 83 – основний текст. 

 
 
 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

У вступі обґрунтовано актуальність теми, сформульовано мету та основні 

завдання, об’єкт і предмет, методи дослідження, висвітлено наукову новизну і практичне 

значення виконаної роботи. Наведено результати апробації основних положень та 

особистий внесок автора дослідження. 

У першому розділі «Теоретико-методологічні засади дослідження реалізація права 

громадян на звернення» з’ясовано стан наукової розробленості та джерельну базу 

дослідження, охарактеризовано методологічну основу дослідження реалізації права 

громадян на звернення, розкрити поняття та сутність права громадян на звернення. 

Підрозділ 1.1. «Стан наукової розробленості проблеми та джерельна база 

дослідження» присвячений аналізу стану наукової розробки проблеми у вітчизняній та 

зарубіжній науці. 

Особливості реалізація права громадян на звернення стали предметом дослідження 

для багатьох зарубіжних та вітчизняних дослідників: Л. Нагірного, В. Соболя, 

Л.Лазарєвої, В. Цимбалюк та К. Кісілевич, А. Капуловського, Р. Міезансіене, Є. Вуйчички 

та інших.  

Аналіз стану наукової розробки досліджуваної проблеми показав, що в сучасній 

науці сутність та особливості реалізації права громадян на звернення в країнах світу та в 

Україні розкрито досить ґрунтовно. Однак, більшість українських дослідників 

розкривають виключно український досвід, в той час, як світові надання аналізуються 
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досить фрагментарно. Об’єктивних, комплексних робіт щодо реалізації права громадян на 

звернення в Україні є досить небагато. Саме ці обставини визначили вибір теми 

магістерської роботи, об'єкта, предмета та мети дослідження. 

Джерельна база дослідження охоплює значне коло джерел. Матеріали, використані 

при написанні роботи, умовно можуть бути поділені на кілька груп. Перша група джерел – 

акти національного законодавства (закони України, укази та розпорядження Президента 

України, постанови Кабінету міністрів України, інші законодавчі акти щодо забезпечення 

реалізації права громадян на звернення). До другої групи джерел відносяться нормативно-

правові акти країн світу щодо регулювання реалізації права на звернення (конституції, 

закони). Третю групу становить інформація із офіційних сайтів органів державної влади та 

установ (офіційний веб-сайт Урядового контактного центру). 

У підрозділі 1.2.« Методологічна основа дослідження реалізації права громадян на 

звернення» розкрито методологію та методи дослідження, які  зумовлені вибором об’єкту 

і предмету дослідження, метою і поставленими у вступі завданнями.  

Задля дослідження права громадян на звернення автор використав як загальні, так і 

конкретно наукові принципи та підходи. Дана робота виконана на основі хронологічного, 

компаративного, інституційного та системного підходу з використанням принципів 

об’єктивності, історизму, термінологічного, системного принципу та принципу сходження 

від абстрактного до конкретного. Також було використано як загальнонаукові, так і 

конкретно-наукові методи дослідження обраної теми. Зокрема автор звернувся до методів 

аналізу і синтезу, індукції та дедукції, узагальнення, групування, історичного методу, 

тощо.  

У підрозділі 1.3.«Поняття та сутність права громадян на звернення» з’ясовано, що 

під правом на звернення громадян варто розуміти невід’ємне право людини та 

громадянина в демократичні, правовій державі, яке, як правило, закріплено в Конституції 

держави та/або в окремому законі. 

Інститут звернення громадян в органи влади виконує три важливі функції: 

правозахисну, інформативну і комунікаційну. Практичне забезпечення права на звернення 

визначає розвиток більшості країн на шляху політичної демократії, економічного прогресу 

та співробітництва, виступає одним із визначальних завдань процесу реформування 

українського суспільства, що набуває особливого значення в контексті європейської 

інтеграції України. 

Обґрунтовано, що право громадян на звернення як комплексний правовий інститут 

засноване на принципі загального права на звернення, принципі свободи і добровільності 

звернення, принципі загальності, принципі рівноправності, принципі гласності, принципі 

рівної відповідальності, принципі підвідомчості. 

У другому розділі «Особливості реалізації права громадян на звернення в 

країнах світу» розкрито нормативно-правове забезпечення реалізації права громадян на 

звернення та процедуру звернення громадян до органів влади в країнах світу. 

У підрозділі 2.1. «Нормативно-правове забезпечення реалізації права громадян на 

звернення» визначено, що в багатьох країна світу право на звернення гарантується 

Конституцією та окремим законом про петиції/звернення (Іспанія, Латвія, Польща), або 

лише законом про право подачі петиції/звернення. Інститут звернень громадян є основним 

каналом зв'язків громадянина й держави в демократичних країнах. Законодавство 

встановлює хто (громадяни або всі, хто проживає в державі) має право звертатися до 

органів державної влади із запитами, пропозиціями та скаргами стосовно питань, що 

становлять державний або інший суспільний інтерес. 

Відзначено, що при роботі зі зверненнями громадян, найпоширенішім механізмом 

в країнах Європейського Союзу, Канаді та США є «зелені» та «білі книги» «Зелена книга» 

документ уряду, створений для привернення зацікавленості громадян до наявних проблем 

або питань та для отримання рішень по цих питаннях «Біла книга» – озвучує позицію 

уряду з урахуванням суспільної думки громадян після проведення відповідного 
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опитування.  

З’ясовано, що на відміну від України й багатьох інших країн, право на звернення у 

США не передбачає відповіді з боку державних установ. Тобто воно працює лише в 

напрямку громадянин-держава. 

У підрозділі  2.2. «Процедура звернення громадян до органів влади в країнах світу» 

висвітлено особливості процедури звернення, яка існує в різних країнах світу.  

З’ясовано, що у більшості країн світу процедура подання звернення до органів 

державної влади є схожою, вимоги до оформлення звернення, форми звернень також є 

схожими. Однак, не всі країни мають таку форму звернення як скарга. Також у більшості 

країн застосовується електронне звернення, однак більшість держав вимагає використання 

електронного підпису для таких звернень. 

Зроблено висновок, що поширеною світовою практикою є визнання за 

зверненнями, переданими через електронні системи зв'язку,  юридичної сили. У США 

державні службовці зобов'язані приймати й обробляти листи громадян, спрямовані до 

органів влади електронною поштою, та давати офіційні відповіді на них. З’ясовано, що не 

всі країни мають таку форму звернення як скарга.  

У третьому розділі «механізми забезпечення реалізації права на звернення 

громадянами України» розкрито особливості державного регулювання права громадян на 

звернення в Україні,  

У підрозділі 3.1. «Державне регулювання права громадян на звернення в Україні» 

визначено, що основою правового регулювання інституту звернення громадян є 

Конституція України, Закон України «Про звернення громадян» від 2 жовтня 1996 року, 

Указ Президента України «Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та 

гарантування конституційного права на звернення до органів державної влади та органів 

місцевого самоврядування» від 7 лютого 2008 року. 

Загалом, в Україні сформовано нормативно-правову (де визначено вимоги до 

звернення, види звернень, процедура звернення, строки розгляду органом влади звернення 

та причини відмови його розгляду) та інституційну базу для реалізації громадянами нашої 

країни права на звернення. Однак, розвиток інституту звернення є досить повільним. 

У підрозділі 3.2. «Особливості електронного звернення в Україні» показано, у 

сучасних умовах формування інформаційного суспільства важливим напрямом посилення 

ефективності роботи зі зверненнями громадян вбачаються заходи у рамках розвитку 

електронного уряду. Поширеною світовою практикою стало визнання за зверненнями, 

переданими через електронні системи зв'язку, певної юридичної сили.  

Встановлено, що лише з 2015 року в Україні офіційно визнано право громадян на 

електронне звернення. Сьогодні подання електронного звернення стало досить 

популярним серед українців. Закон України «Про  звернення громадян» закріплює право 

громадян на звернення до Президента України, Верховної Ради України, Кабінету 

Міністрів України, органу місцевого самоврядування з електронними петиціями через 

офіційний веб-сайт органу, якому вона адресована, або веб-сайт громадського об’єднання, 

яке здійснює збір підписів на підтримку електронної петиції. 

У підрозділі 3.3. «Удосконалення роботи зі зверненнями громадян в органах 

державної влади України крізь призму світового досвіду» визначено основні напрями для 

покращення роботи із зверненнями громадян.  

З’ясовано, що серед чиновників багато таких, які займаються лише імітацією 

діяльності, являючи собою зразок бюрократичного підходу до інституту звернень 

громадян. Основними характерними особливостями відписок держчиновників на 

звернення громадян є: 

- більша частина відповіді містить виклад положень нормативно-правових актів, 

або не мають прямого відношення до суті поставленого питання, або добре відомих 

заявнику. При цьому рясні цитати і посилання на нормативні акти замінюють собою 

розгляд заяви по суті; 
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- підміна предмета оскарження. Громадянин ставить в своєму зверненні перед 

органом влади конкретні питання, але отримуєте відповідь зовсім на інші питання; 

- підміна основних доказів заявника другорядними. Державний службовець оцінює 

тільки незначні докази і приймає по ним необґрунтоване рішення; 

- підміна фактів думками. Суб'єктивна думка державного службовця підміняє 

собою інформацію про реальні події; 

- невідповідність висновків твердженнями. Відписка містить вірні твердження, але 

висновок робиться абсолютно протилежний. 

Сьогодні Україна має звернутись до досвіду країн світу щодо вдосконалення 

роботи зі зверненнями громадян в органах державної влади. Так, варто взяти до уваги 

досвід Польщі, де є можливість подавати петиції в інтересах третьої сторони. Важливо 

звернути увагу і на практику роботи із зверненнями громадян Іспанії. В цій країні щоразу, 

коли заява про неприйнятність петиції базується на недостатній компетенції її адресата, 

останній надсилає її до установи, адміністрації чи органу, який він вважає компетентним, 

протягом десяти днів та повідомляє про це заявнику. В Україні ж органи влади часто 

просто «відписуються», що визначене у зверненні питання не входить до їх компетенції. 

Корисним є досвід роботи із зверненнями громадян Португалії. Адже в Португалії 

петиції, подання, протести та скарги подають у письмовій формі, а також шрифтом 

Брайля. В Україні шрифтом Брайля звернення не приймають. Тобто порушується право на 

звернення для частини громадян нашої країни, що суперечить Конституції та законам 

України.  

Зроблено висновок, що міжнародний досвід та набутий вітчизняний досвід 

вказують на недоліки у роботі органів влади із зверненнями громадян. Зокрема, сьогодні 

слід  вирішити питання посилення відповідальності посадових осіб за неналежне 

виконання обов’язків по допомозі громадянам після їх звернень, створити умови для 

реалізації права на звернення для всіх громадян (з вадами зору, літніх людей, які не в 

змозі самостійно звернутися до органу влади) тощо. 

 

 

ВИСНОВКИ 

 

У  висновках узагальнено головні результати магістерського дослідження. 

На підставі здійсненого дослідження сформульовано такі основні висновки і 

рекомендації. 

1. Аналіз стану наукової розробки досліджуваної проблеми показав, що в сучасній 

науці державного управління проблема реалізації права громадян на звернення в світі та в 

Україні розроблена не в достатній мірі. Вітчизняні науковці приділяють увагу аналізу 

українського досвіду роботи органів влади із зверненнями громадян, в той час, як світова 

практика та можливості застосування її в нашій країні залишаються поза увагою 

науковців. Об’єктивних, комплексних робіт щодо реалізації права громадян на звернення 

в Україні є досить небагато.  

2. Встановлено, що під інститутом звернення громадян до органів влади варто 

розуміти самостійний комплексний правовий інститут, регламентований як на 

національному, так і міжнародному правозахисному рівні, на основі якого закріплюється 

право громадянина звертатися в усній або письмовій формі до державних органів і органів 

місцевого самоврядування з метою забезпечення захисту та реалізації своїх прав і 

законних інтересів. 

За допомогою звернень громадяни інформують різні органи влади про існуючі 

проблеми, представляють питання, які вимагають дозволу, а також звертають увагу на 

найбільш проблемні сфери життя суспільства. Цей інститут допомагає громадянам 

безпосередньо брати участь в житті держави, вирішувати питання, що хвилюють їх, а 

також діяти на благо суспільства.  
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Основна соціальна функція інституту звернень громадян - комунікативна, яка є 

умовою участі громадян в управлінні суспільним життям країни. Іншою важливою 

функцією є соціальний контроль суспільства над інститутами публічної влади шляхом 

використання громадянами права на звернення до органів державної влади з метою 

захисту порушених прав або вираження думки щодо різних суспільних проблем. 

3. З’ясовано, що більшості країн світу існує окремий закон, який регулює 

реалізацію права громадян на звернення. Такий закон, як правило, визнає, що право 

подання звернення реалізується індивідуально або колективно, у письмові, усній або 

електронній формі, також спеціальний закон встановлює вимоги до звернення та строки 

його розгляду органами влади.  

У більшості держав світу (Польща, Португалія, Іспанія) окремий закон про петиції 

(звернення) не передбачає відповідальності за подання звернень з наклепами, погрозами 

та образами; відповідальності за подання звернень з наклепами, погрозами та образами; 

існування переважного права на прийом та розгляд звернень для окремих (пільгових) 

категорій осіб. Деякі країни створюють єдиний національний центр з приймання та 

опрацювання звернень громадян. 

Інститут звернення громадян має свої особливості у США, адже тут 

використовується мінімалістична модель звернення, яка не передбачає відповіді від 

органу державної влади для громадянина після розгляду звернення. На державному рівні у 

США визнано, що управлінський апарат не має можливостей приділити індивідуальну 

увагу кожному заявнику. 

4. Доведено, що на сучасному етапі можна говорити про те, що інститут звернень 

громадян в Україні відбувся, адже для нього є всі необхідні умови існування. Це і 

сформована нормативно-правова база, і необхідні інституційні ресурси, і сформувалася 

соціокультурне середовище тощо.  

Державне регулювання права громадян на звернення та особливості електронного 

звернення в Україні відбувається на основі нормативно-правових актів, що сприяють 

реалізації громадянами свого права на звернення. Зокрема, це  Закон України «Про 

звернення громадян» від 2 жовтня 1996 року, Закон України «Про внесення змін до 

Закону України «Про звернення громадян» щодо електронного звернення та електронної 

петиції від 2 липня 2015 року, указ Президента «Про першочергові заходи щодо 

забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів 

державної влади та органів місцевого самоврядування» від 7 лютого 2008 року, постанова 

КМУ «Про затвердження Інструкції з діловодства за зверненнями громадян в органах 

державної влади і місцевого самоврядування, об'єднаннях громадян, на підприємствах, в 

установах, організаціях незалежно від форм власності, у засобах масової інформації» від 

14 квітня 1997 року, постанова КМУ «Про затвердження Методики оцінювання рівня 

організації роботи із зверненнями громадян в органах виконавчої влади» від 24 червня 

2009 року та інші.  

5. Задля вдосконалення роботи зі зверненнями громадян в органах державної влади 

України сьогодні необхідно посилити відповідальність посадових осіб за порушення 

права громадян на звернення, за розповсюдження інформації про громадян, які зверталися 

до органів влади тощо. Доцільно розглянути польський досвід щодо можливості подавати 

звернення в інтересах третьої сторони, що дасть можливість реалізувати своє право на 

звернення тим громадянам, які самостійно не в змозі подати відповідне звернення. 

Нагальним є висвітлення в ЗМІ ті відповіді на звернення, що надійшли до органів 

державної влади, які мають яскраво виражений публічний інтерес або є суспільно 

значимими. Також необхідно налагодити роботу із зверненнями шляхом передачі не 

компетентним органом звернення до компетентного без залучення то цієї справи того, хто 

звернувся до органу влади (як це відбувається у Іспанії). Ще одним важливими напрямом 

є створення умов для реалізації права на звернення шрифтом Брайля.  
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АНОТАЦІЇ 

 
Стамат Ю.С. Реалізація права громадян на звернення: міжнародний досвід та 

українська практика. – На правах рукопису.  

Магістерську роботу присвячено розкриттю особливостей реалізації права 

громадян на звернення в Україні та інших країнах світу. З’ясовано стан наукової розробки 

досліджуваної проблеми та визначити джерельну базу дослідження. Розкрито поняття та 

сутність права громадян на звернення, під яким варто розуміти самостійний комплексний 

правовий інститут, регламентований як на національному, так і міжнародному 

правозахисному рівні, на основі якого закріплюється право громадянина звертатися в 

усній або письмовій формі до державних органів і органів місцевого самоврядування з 

метою забезпечення захисту та реалізації своїх прав і законних інтересів. Обґрунтовано, 

що право громадян на звернення як комплексний правовий інститут засноване на 

принципі загального права на звернення, принципі свободи і добровільності звернення, 

принципі загальності, принципі рівноправності, принципі гласності, принципі рівної 

відповідальності, принципі підвідомчості. 

Проаналізовано особливості реалізації права громадян на звернення в країнах світу. 

З’ясовано, що більшості країн світу існує окремий закон, який регулює реалізацію права 

громадян на звернення. Такий закон, як правило, визнає, що право подання звернення 

реалізується індивідуально або колективно, у письмові, усній або електронній формі, 

також спеціальний закон встановлює вимоги до звернення та строки його розгляду 

органами влади. 

Також у роботі державне регулювання права громадян на звернення та особливості 

електронного звернення в Україні. У роботі визначено шляхи удосконалення роботи зі 

зверненнями громадян в органах державної влади України крізь призму світового досвіду: 

висвітлення в ЗМІ ті відповіді на звернення, що надійшли до органів державної влади, які 

мають яскраво виражений публічний інтерес або є суспільно значимими; налагодити 

роботу із зверненнями шляхом передачі не компетентним органом звернення до 

компетентного без залучення то цієї справи того, хто звернувся до органу влади (як це 

відбувається у Іспанії); створити умови для реалізації права на звернення шрифтом 

Брайля.  

 

Ключові слова: звернення громадян, державне регулювання, скарга, петиція, 

електронне звернення, заява, клопотання 

 

 

Stamat Y.S. Realizing the Right of Citizens to Appeal: International Experience and 

Ukrainian Practice. - On the rights of the manuscript. 

The master's thesis is devoted to revealing the peculiarities of exercising the right of 

citizens to apply in Ukraine and other countries of the world. The state of the scientific 

development of the investigated problem is clarified and the source of the research is determined. 

The concept and essence of the right of citizens to appeal, which should be understood as an 

independent complex legal institute, regulated both at the national and international human rights 

level, on the basis of which the right of a citizen to apply verbally or in writing to state bodies 
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and bodies of local self-government are disclosed ensuring the protection and exercise of their 

rights and legitimate interests. 

It is substantiated that the right of citizens to appeal as a complex legal institute is based 

on the principle of the general right to appeal, the principle of freedom and voluntary treatment, 

the principle of generality, the principle of equality, the principle of publicity, the principle of 

equal responsibility, the principle of accountability. 

The peculiarities of realization of citizens' right to apply in the countries of the world are 

analyzed. It has been found out that most countries of the world have a separate law that 

regulates the exercise of citizens' right to appeal. Such a law generally recognizes that the right 

of petition is exercised individually or collectively, in writing, orally or electronically, and a 

special law sets out the requirements for the petition and the terms of its consideration by the 

authorities. 

Also, the state regulation of citizens' right to appeal and features of electronic appeal in 

Ukraine are in the works. The paper defines ways of improving the work with citizens' appeals in 

public authorities of Ukraine through the prism of world experience: media coverage of those 

responses to appeals received from public authorities that have a clear public interest or are of 

public importance; to arrange work with appeals by transferring to the competent authority an 

appeal to the competent authority without bringing the case to the person who addressed the 

authority (as is the case in Spain); create the conditions for exercising the right to apply Braille. 

 

Keywords: petition, state regulation, complaint, petition, e-petition, statement, petition 

 


